

روس سفیر مقیم قاسم کی مصری وزیر خارجہ سے ملاقات
 غیر ملکی فوجی اڈوں کے مسئلے پر تبادلہ خیالات

قاسم ۲۳ ستمبر روس سفیر مقیم قاسم سے آج صبح کے وزیر خارجہ مسٹر محمود فوری سے ملاقات کی اس ملاقات کا دستخط خود روس سفیر کی درخواست پر کی گیا تھا۔ برٹش پریس آفس کے ایک افسر نے اس ملاقات میں غیر ملکی فوجی اڈوں کے مسئلے پر تبادلہ خیالات ہوا۔ علاوہ اس کے جو کچھ مسائل وزیر خارجہ نے ان میں ان برطانوی فوجی اڈوں کے تعداد کا مسئلہ بھی شامل تھا۔ جو علامتوں کے تحت ان کے ہونے کی وجہ سے روس سفیر مقیم نے کہا۔ آج صبح کے متعدد شہروں میں بعض اور آدمیوں کو زیر حراست لے لیا گیا۔

سلسلہ رحمت کی خرید
 بروہ (بندیلو ڈاک) ۲۰ ستمبر سیدنا حضرت عقیقہ اسرار الہیہ اللہ کے لئے کی طبیعت نامی ۲۱ ستمبر طبیعت امین نامی ۲۱ ستمبر میں جاری ہے۔
 احباب حضور راہہ اللہ کے لئے کی صحبت کاملہ و عابد کے لئے ورد دل سے دعا فرمائیں

المصباح
 فی چراغ
 جمعرات
 ایڈیٹر: عبدالقادر بی۔ ۱۔ ۱۷۷

حکومت پاکستان نے فضل سرکاری زمینوں کی تخفیف روکنے کا فیصلہ کر لیا

پارلیمنٹ انسٹیٹیوٹ گوانی اور بعض خاص چیزوں کی نیلامی پر جمعہ روز غور کر رہی
 کراچی ۲۳ ستمبر۔ آج صبح ہاں پاکستان پارلیمنٹ کا سرکاری اعلان شروع ہوا۔ وزیر اعظم مسٹر جواہر نے وفد شمالی اہل اہل کو بتایا کہ حکومت نے فاضل ملازمین کی تخفیف روکنے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ اس وقت سرکاری زمینوں کو ملازمین کو بھرتے ہوئے ہیں۔ انہیں رفتہ رفتہ زمینوں پر دوبارہ رکھ لیا جائے گا۔ ایک اور سوال کے جواب میں وزیر اعظم نے مسٹر راجہ کو بتایا۔ اگلے سال پاکستان کی زمینوں پر

تعمیراتی شروع ہوجائے گی۔ وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر نے ان کے احوال کا جواب دینے پر لکھی پاکستان میں مشرق وسطیٰ کے امور میں یقیناً کسی بھی رکھنا چکی مشرق وسطیٰ کے دفاع کے لئے مسعود پر زمینیں لائیں عرب مالک شریک ہوں گے انہیں کی جائز ہے۔ یہ زمینیں لائیں گے تو پاکستان کو کمال کیلئے دفاعی ادارے کی شرکت کی ہوتی ہوگی۔ انہیں کوئی پارٹی کے لئے زمینیں لائی گئی اور انہیں کوئی شہر دروازہ نہ دے گا۔ اگر زمینیں لائی گئی ہیں تو وہ زمینیں لائی جائیں گی۔

عرب ایشیائی ممالک سے لے کر خطہ خاندان کی مالیت تقریر کو بہت لہجے
 جنرل اسماعیل کے موجودہ اجلاس میں سامراجیوں کے مختلف متحدہ اتحاد بنانا کا

یوٹارک ۲۳ ستمبر۔ امروز کا ننگر خصوصاً مقیم اقوام متحدہ نیوٹارک سے لفظ از ہے کہ چوہدری محمد ظفر نے ان سے جنرل اسماعیل میں شمالی افریقہ اور ہندوستان میں فرانس کی سامراجی پالیسی پر جو زبردست بحث چلی گئی۔ اس سے عرب ایشیائی ممالک کے گوب میں بڑا سراہا جاتا ہے۔ چوہدری محمد ظفر نے ان سے اجنبانہ کیا تھا کہ شمالی افریقہ کے لوگوں پر اگر یہ ملحد لاشہ جاری رہے۔ تو انہیں مجبوراً اپنی آزادی کے لئے لاشہ آفرین جنگ شروع کرنی پڑے گی۔ انہوں نے امریکی وزیر خارجہ مسٹر بیان فاسٹرس کو کافی جیس یہ جیس کیا جب انہوں نے مسٹر ڈلس کی تقریر کے اس حصے کو پڑھی تو اس کا جس میں انہوں نے کہا تھا کہ ضرورت اس امر کی ہے کہ لوگوں پر ان کی مرضی کے مطابق حکومت کی جائے۔ مسٹر ڈلس نے تو یہ بات سیرٹ یونین کے متعلق کہی تھی۔ مگر ظفر نے ان سے ان کی تقریر کا حوالہ دیتے ہوئے کہا ہے کہ عوام انہیں یاد دلائے ہیں کہ ہمیں سامراجیوں نے دنیا کی پیڑ سے پھانسی لگائی ہے۔ انہوں نے کہا کہ جہن جہن کے عوام نے فرانس سے جو کچھ مراعات حاصل کی ہیں۔ وہ مرشد مشردہ سرگرمیوں کی بنا پر رکھا ہے۔ روزنامہ امروز کو آج ۲۳ ستمبر ۱۹۲۳ء

تاشقندی قبیلے کے سردار تہران آنے کی تیاریاں کر رہے ہیں

شاہ ایران کو اپنی وفاداری کا یقین دلانا چاہتے ہیں۔ تہران ۲۳ ستمبر معلوم ہوا ہے کہ تاشقندی قبیلے کے سرداران دول شاہ ایران کو اپنی وفاداری کا یقین دلانے کے لئے تہران جانے کی تیاریاں کر رہے ہیں۔ کل یہاں زایدی حکومت کے ایک ترجمان نے بتایا کہ تاشقندی قبیلہ شاہ ایران یا زایدی حکومت کے خلاف نہیں ہے۔ وہ صرف مشیران میں اپنی نیم خود مختار حیثیت برقرار رکھنا چاہتا ہے۔ ڈاکٹر مصدق نے اس کی اس حیثیت کو تسلیم کر رکھا تھا۔ تہران کے کہ شاہ ایران سے ملاقات کرنے کے بعد قبیلہ تمام باغیانہ اعلانات سے دست کش کرتے ہوئے اپنی وفادار کا اعلان کرے گا۔

شمالی سماٹرا میں مسلح بغاوت

جاکرتہ ۲۳ ستمبر۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ شمالی سماٹرا کے "تشی" علاقے میں حکومت کے خلاف مسلح بغاوت چھوٹ چکی ہے۔ باغیوں نے پولیس پر ہوجائے حملے کیے۔ بغاوت فرو کرنے کے لئے پولیس کے تازہ دستے بھیج دیئے گئے ہیں۔ اس کی قسم کے جانی نقصان کی اطلاع نہیں ہے۔ کل لوات انڈونیشیا کی کاہین سے ایک جنگالی اجلاس میں صورت حال پر غور کیا گیا۔

خطہ اشد خان اقوام متحدہ کے

تین ہندوستانی مقیمین میں آیا ہے
 لاہور ۲۳ ستمبر۔ کل شام یہاں وائی ایم سی آ کے اہل میں تقریر کرتے ہوئے اتحادی اجلاس کے مرکز اطلاعات کے ڈائریکٹر آغا شرف نے اجلاس کی کہ اتحادی اجلاس میں جن میں مقیمین کی تقریریں زیادہ اہم اور قصہ کے ساتھ سن جاتی ہیں۔ ان میں سے ایک پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اشد خان ہیں اور دوسرے دو مقیمین لبنان کے نائبہ سے چارلس ملک اور روسی مندوب مسٹر فونٹین ہیں۔ آغا شرف اتحادی اجلاس کی جنرل اسماعیل کے متعلق بعض دلچسپ تفصیلات بتا رہے تھے۔ (روزنامہ امروز کراچی ۲۳ ستمبر ۱۹۲۳ء)

تعلیمی منصوبہ بندی کی اہمیت

لاہور ۲۳ ستمبر میں اجلاس میں نے تعلیمی منصوبہ بندی پر دو روزہ جلسے کی رات انہوں نے وزیر تعلیم کے ایک اجلاس میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ ہمارے موجودہ تعلیمی نظام میں تعلیمی خیالات میں ایک بہتر تعلیم کا میعاد بہت لیت ہے۔ دوسرے تعلیم پر وقت اور زر پیر بہت خرچ ہوتا ہے۔ آپ نے پوچھا ہے کہ نتائج کے اعداد و شمار پیش کرتے ہوئے ثابت کیا گیا ہے طلباء کے لیے حساب پر پیر خرچ ہوتا ہے۔ کہ جو اس کے تعلیم کے قطعاً اہل نہیں ہیں۔ آپ نے فن تعلیم کے بارے میں کہا ہے اور طلباء کی صلاحیتیں جاننے کے انہیں ان کی صلاحیت کے مطابق تعلیم دینے پر زور دیا۔

فرو کرنے کے لئے پولیس کے تازہ دستے بھیج دیئے گئے ہیں۔ اس کی قسم کے جانی نقصان کی اطلاع نہیں ہے۔ کل لوات انڈونیشیا کی کاہین سے ایک جنگالی اجلاس میں صورت حال پر غور کیا گیا۔

روزنامہ المصلحہ کراچی
مورخہ ۲۲ جولائی ۱۹۷۲ء

بائبل میں تحریف

"نیشنل کونسل" کے امریکی دفتر نے بائبل کا نیا ترجمہ انگریزی میں مشائع کیا ہے جس کا اردو ترجمہ لبل المائدہ "نیشنل کونسل" کے نوب پریس اور پبلشرز صاحب نے شائع کیا ہے۔

اس نئے ترجمہ میں نبی رسول کی انجیل باب ۱۱ آیت ۱۱ میں جو یسعیاہ نبی کا حوالہ ہے اور پرانے ترجموں کے مطابق جس کا ترجمہ ہے کہ "دیکھو کنواری حاملہ ہوگی اور بیٹا جسے لے گا" انگریزی کے نئے ترجمہ میں "کنواری" کی جگہ "جو ان عورت" کے الفاظ کئے گئے ہیں۔

انجیل اربعہ رسولوں کے سبب دنیہ جن کے مجموعہ کو عیسائی لوگ "نئے عہد نامہ" کے نام سے معلوم کرتے ہیں سب سے پہلے یونانی زبان میں لکھے گئے تھے۔ یونانی زبان میں جو لفظ استعمال ہوا ہے انگریزی میں اس کا ترجمہ "virgin" اور اردو میں "کنواری" کیا جاتا ہے۔ مگر "نیشنل کونسل" نے اپنے نئے ترجمہ میں اس کا ترجمہ "جو ان عورت" کیا ہے، جو ہر جوان عورت کے لئے استعمال ہو سکتا ہے خواہ وہ کنواری ہو یا شادی شدہ اس لئے عیسائیوں کا یہ خوف یا زہم ہے کہ اس ترجمہ سے ان کے اعتقاد پر چوٹ پڑے گی۔

پندرہ روزہ اخبار المائدہ "میں جو پاکستان کے عیسائیوں کا ترجمان ہے اور جو لاہور سے شائع ہوتا ہے۔ اس نے ترجمہ کے خلاف بہت سے مضامین شائع ہوئے ہیں۔ المائدہ "کا ۵ اکتوبر ۱۹۷۲ء کا پرچہ ہمارے سامنے ہے۔ اس پر اکثر مضامین اسی موضوع پر شائع ہوئے ہیں۔ اور خود المائدہ "نے ایڈیٹر کے بھی ایک سے زیادہ نوٹ اسی کے متعلق ہیں۔

اگرچہ ہمارا اپنا اعتقاد یہی ہے کہ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام بغیر باپ کے پیدا ہوئے تھے۔ مگر اس اور یہ میں ہیں اس کے متعلق کچھ نہیں جانا۔ عیسائے دنیا اس کے متعلق جو فیصلہ کرے وہ مختار ہے ہم اپنے اعتقاد پر قائم ہیں کیونکہ ہمیں قرآن کریم اور احادیث نبوی اور مسیح موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعریحات سے یہی ثابت ہوتا ہے۔ کہ آپ حضرت مریم صدیقہ کے پاک بطن سے اللہ تعالیٰ کی قدرت سے بغیر باپ کے ہی پیدا ہوئے تھے۔ تمام مسلمانوں کا سوائے ایسے لوگوں کے جو مغربی تیسری تحریف سے متاثر ہیں۔ یہی اعتقاد ہے۔ اور ہمارا خیال ہے کہ "نیشنل کونسل" نے ترجمہ میں جو تبدیلی کی ہے وہ بھی مشابہ مغربی تیسری تحریف کے ذرا اثر ہی کی ہو۔ اور اگر انہوں نے واقعی اس خیال سے یہ تبدیلی کی ہے تو ہر طرح ہم ایسے مسلمانوں سے جو یہ خیال رکھتے ہیں متفق نہیں۔ اسی طرح ہم "نیشنل کونسل" سے بھی متفق نہیں ہیں۔

ہم ترجمہ کی لغوی سمجھتی بحث میں نہیں جانا چاہتے۔ یہ ان لوگوں کا کام ہے جو عبرانی اور یونانی زبانوں پر پورا پورا عبور رکھتے ہیں۔ البتہ جہاں ہم نے اور عرض کیا ہے کہ اگر "کنواری" کی جگہ "جو ان عورت" ترجمہ میں اس لئے کیا گیا ہے۔ تاکہ یہ ثابت کیا جاسکے کہ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام اشراقی کے لئے کی قدرت سے بغیر باپ کے پیدا نہیں ہوئے تھے۔ تو گوہر ایک کا حق ہے کہ وہ اپنا جو چاہے اعتقاد رکھے۔ اور اس لئے "نیشنل کونسل" کو اس حق سے کہ وہ اپنا اعتقاد بدلے۔ مگر "نیشنل کونسل" کو یہ حق نہیں ہے کہ وہ دوسروں کو اپنے ترجمہ کے ماننے پر مجبور کرے اور نہ وہ مجبور کر سکتے ہیں۔ یہ تو عیب بولنے کے گھر کا مدہ ہے ہم اس میں دخل دینا نہیں چاہتے۔ مگر جس امر کے لئے آج ہم نے قلم اٹھایا ہے وہ "المائدہ" کے ایڈیٹر کے ایک نوٹ کے مندرجہ ذیل الفاظ سے تعلق رکھتا ہے جو انہوں نے اس ضمن میں لکھا ہے۔ "جند اباب کا نیا ترجمہ" کے زیر عنوان آپ فرماتے ہیں

"مسلمانوں کے ذہنوں کا جھگڑا ابھی قرآن کے ترجموں کی وجہ سے ہے بعض اہل حق عزائم تختہ بدویاتی سے کام لے کر ترجمہ کے اختلاف کو بائبل کی جسدی کہہ کر دنیا کو دھوکا دے رہے ہیں۔"

یہ درست ہے کہ مسلمانوں کے ذہنوں کا جھگڑا ابھی بعض صورتوں میں قرآن کے ترجموں کی وجہ سے ہو سکتا ہے اور ہے مگر اس کی وجہ سے آج تک نہ کسی غیر مسلم کو اور نہ کسی مسلمان

کو یہ برائت ہوئی ہے۔ کہ ترجمہ کے اختلاف کی وجہ سے اس نے قرآن کریم پر تحریف کا الزام لگایا ہو دوسری وجوہات کے علاوہ اس کی ایک بڑی اہم وجہ یہ ہے کہ عیسائی لوگ مختلف زبانوں میں انجیلوں کے جو ترجمے شائع کرتے ہیں۔ وہ عموماً ترجمہ در ترجمہ ہوتے ہیں۔ اور شاید یہی کبھی کبھار کشش کی کمی ہو۔ کہ اصل یونانی انجیلوں سے مقابلہ کر کے ترجمے کئے جائیں۔ اس کے برعکس مسلمانوں نے کبھی بھی یہ برداشت نہیں کیا کہ عربی متن کے بغیر ترجمہ شائع کیا جائے۔ اور اگر ایسی کشش کبھی کی بھی گئی ہے۔ تو وہ ہمیشہ ناکام ہوئی ہے۔ بے شک بعض غیر مسلموں نے فاسک انگریزی زبان میں قرآن کریم کے ترجمے بغیر اصل عربی متن کے شائع کئے ہیں۔ مگر ایسے ترجموں کو مسلمانوں نے کبھی وقعت نہیں دی۔

مگر انجیل کے متعلق جو یہ الزام ہے کہ اس میں گناہ جگہ تحریف ہوئی رہی ہے۔ یہ صرف انجیل کے ترجموں کے اختلاف کی بنا پر ہی نہیں ہے۔ اور انجیل پر یہ الزام صرف اجروں کی طرف سے ہی نہیں بلکہ احمقوں کے علاوہ تمام مسلمانوں اور غیر مسلموں کی طرف سے جن میں غالب اکثریت عیسائیوں ہی کی ہے بہت خصوصاً حقائق کی بنا پر لگایا جاتا ہے۔ جس کی تردید اس زمین اور آسمان کے لئے شائد قیامت تک نہیں ہو سکتی۔ ۹۰ تمام دنیا کے عیسائی یا درمی سر جوڑ کر بیٹھیں۔ اور اس تحریف یعنی "یونانی" "عبرانی" یا انگریزی الفاظ اور فقرہوں کے مختلف تراجم کی بنا پر ہی نہیں بلکہ حقیقت یہ ہے۔ کہ بعض انجیلوں میں سے صرف بعض الفاظ ہی نہیں ایک آدھ فقرہ ہی نہیں بلکہ عبارتوں کی عبارتیں ایڑا کر دی گئی ہیں۔ یا اس سے نکال دی گئی ہیں۔ اسکے متعلق یہاں زیادہ بحث کا موقع نہیں۔ المائدہ "کے ایڈیٹر یا دیگر عیسائی دوست اگر چاہیں تو اس تمام تلخی کا بطور خود مطالعہ کر سکتے ہیں۔ جو صرف انگریزی ہی نہیں انجیل کی تحریف کے متعلق شائع ہو چکا ہے۔ اور جو خود عیسائی جہانے والوں کی اپنی تحقیقات کا نتیجہ ہے۔ اور انہیں تو وہ لفظ "جھگڑا" کے نیچے اسٹیکل پیریاڈک اور جبر کا انٹیکلو میڈیا میں جو مصنفین میں ان کا مطالعہ کر کے معلوم کر سکتے ہیں کہ پرانے عہد نامے کو تو جانے دیجئے نئے عہد نامہ میں یہ کیا کھل کھلی تحریفات کن کن اثرات کے ماتحت ہوئی رہی ہیں

حقیقت یہ ہے کہ جیسا کہ انہی مضامین سے ثابت ہوتا ہے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وقت سے دو سو سال بعد تک تو موجودہ صورت میں نئے عہد نامہ کا کوئی وجود ہی نہیں ملتا تھا۔ سیکولر ایڈیٹرز نے اس سے متعلق بیان کرتے ہیں۔ پہلے کچھ چیزیں لے کر اسے ایک کتابی صورت دی گئی۔ پھر ان میں اور چیزیں ملائی گئیں اور اب کرنے میں نہ صرف بہت سی کاٹ چھٹا کی گئی۔ بلکہ اپنی طرف سے ایڑا دیال کی گئیں۔ ہم یہاں "نیو ورلڈ بائبل ٹرانسلیشن کمیٹی" ۱۹۵۲ء میں امریکہ کی شائع کردہ "نیو ورلڈ ٹرانسلیشن آف دی کونجین گریک سکریچر جو براہ راست یونانی کے مستند ترین اور مقبول ترین نسخہ سے ترجمہ کیا گیا ہے صرف ایک نوٹ کا حوالہ دیتے ہیں۔ جو اس ایڈیشن کے معترض ۱۸۲ اور ترجمہ میں مرثی کی انجیل کے اختتام پر دیا گیا ہے۔ اس نوٹ میں بتایا گیا ہے کہ انجیل کے بعض یونانی مسودوں میں اور بعض ترجموں میں مرثی کی انجیل میں ایک نوٹ لکھا تھا "دیو" دیا گیا ہے۔ جو بعض دوسرے یونانی مسودوں اور ترجموں میں مفقود ہے۔ یہ خواہ مخواہ کی عبارت ہے جو "برٹش اینڈ فارن بائبل سوسائٹی" کی شائع کردہ مرثی کی انجیل میں سو اسی باب کی آیت ۹ سے آیت ۱۹ تک ہے۔ اور جو المائدہ "کے ایڈیٹر کے نزدیک بھی مسلمہ ہے نیو ورلڈ ٹرانسلیشن کمیٹی نے اپنے نئے ترجمہ میں اس حصہ کو غیر مستند سمجھ کر تمام کا تمام چھوڑ دیا ہے۔

پھر اسی نوٹ کے آگے ایک دوسرے نوٹ میں اسی ترجمہ میں ایک اور مختصر سا حوالہ دیا گیا ہے۔ جو بعض قریبی نسخوں اور ترجموں میں ملتا ہے۔ جو مرثی کے سو اسی باب کے آخر میں اوپر کے طویل حوالہ کی بجائے لگایا گیا ہے۔ جس کا ذیل میں انگریزی سے اردو ترجمہ ہم درج کرتے ہیں۔

"مگر تمام بائبل جن کا حکم دیا گیا تھا انہوں نے مختصر "ان کو سنا دیا جو پطرس کے ارد گرد جمع تھے۔ علاوہ ازیں ان بائبل کے بودیو ع نے خود ان کے ذریعہ مرثی کے مزب کو جاودال جنات کا نام مسخ ہونے والا اعلان بھیجا۔"

کمیٹی نے مذکورہ بالا اسے اس مختصر حوالہ کو بھی غیر مستند سمجھ کر اپنے نئے ترجمہ میں شل نہیں کیا۔

"المائدہ" کے ایڈیٹر سے ہم ادب سے پوچھتے ہیں کہ وہ بتائیں کہ یہ تحریفیں محض الفاظ کے مختلف معنی کی وجہ سے ہیں یا محض مکمل عبارتوں کی کمی بیشی کی وجہ سے؟ اور کیا یہ اجروں کی بددیانتی ہے؟

پھر کیا آپ نے "المائدہ" کے اسی پرچہ کے مٹلا پر "امریکہ کو کیا ہو گیا" کے (باقی دیکھیں صفحہ)

السید رضوان عبد اللہ کی افسوسناک وفات

مروجوم کا عربی مضمون اور اس کا ترجمہ

(از کرم مولوی ابو العطار صاحب، صاحب ریسٹل جامعۃ المدینہ شریک لایچہ)

عجبت سے علم ہی سیکھنے کے لئے آئے وہ لے
نوران السید رضوان عبد اللہ کی ایک وفات
بہا بیت ربخ دہے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون
تقریباً ساڑھے تین سال گزرے۔ کہ یہ نوران
برہمی دار ہوا۔ اور اس عرصہ میں سرسری طور پر
اردو جانے کے لئے جامعہ احمدیہ میں داخل رہا۔
بہا بیت پر بہار۔ ریک اور شریف و محنت نوران
تھا۔ اتنے قلیل عرصہ میں اس نے کافی حد تک
اردو زبان بھی سیکھ لی تھی۔ ادب اس سال
وہ مولوی فاضل کا امتحان دینے والا تھا۔
چونکہ اس کی مادری زبان عربی تھی۔ اس لئے اس
کے ساتھ جامعہ احمدیہ کی تعلیم کے عرصہ میں
اس وجہ سے بھی خاص توجہ دیا گیا تھا۔ اس کے
غیر ملکہ ہونے کے باعث اس کی سمجھوت کا خاص
تعمیل رکھا۔ اور ایک عرصہ تک اسے اپنے مکان
میں اپنے پاس ہی رکھا۔ نہایت متدین اور اعلیٰ
نوران تھا۔ بابت کرنے وقت عام طور پر اس کے
چہرہ پر مسکراہٹ ہوتی تھی۔ اسے علمی ترقی کا
خاص شوق تھا۔ غرض جس پہلو سے دیکھا جائے
عزیز رضوان کی وفات ترجمہ اور اہم اہم ہے۔
گذشتہ سال موسم گرما میں جبکہ اساتذہ
اور طلباء جامعہ احمدیہ نے جوڑ کر کرکھل دیا ہے
جناب برسرہ تفریح کے لئے بطور ٹریپ جانا چاہتے
ہیں تھے اس جوڑ سے اتفاق کیا۔ گزرتا ہی تھے
جناب ہی دیکھا۔ کہ طلباء اور مضمون اساتذہ جامعہ
احمدیہ دریا سے جناب پر ٹریپ کے لئے گئے ہیں۔
اور ایک طالب علم کا غیر ملکہ طالب علم دیا میں
ڈوب گیا ہے۔ چنانچہ صبح میں نے دریا پار جانے کے
یروار کو مٹوسو کر دیا۔ اور اس جناب کا بھی بطور
سے ذکر کر دیا۔ لیکن اساتذہ کو بھی بتا دیا۔ اب یہ
جناب ذہن سے باہر اڑ چکی تھی۔ لیکن ہوا گشت
کی بات کہ عزیز رضوان کی وفات کی خبر ایک کرب
میں ایک طالب علم کے ہمراہ روانہ جا رہا تھا۔ تو
عزیز نے یہ خبر سنی تھی۔ مجھے بتایا۔ کہ زمین طلباء
آپ کے اس خواب کو آج ذکر کر رہے ہیں۔ اس پر
وہ جواب مجھے بھی یاد آئی۔ اور یہ عجیب بات ہے۔
کہ گذشتہ سال جن استاد صاحبوں کو میں نے
طلباء کے ساتھ خواب میں دیکھا تھا وہی اس موقع
پر ان کے ساتھ تھے۔

میں رہتے تھے، ابھی میں جامعہ احمدیہ کا چارج
زد سے چکا تھا۔ ان چند طلباء کی ایک دعوت پر
میں ان کے ساتھ ٹریپ میں جانے ہی رہے تھے۔
عزیز رضوان مروجوم تھی تھی۔ میں نے جانا
کہ گری کی شدت ہے۔ اور ان طلباء کو یہاں سے
برگا۔ کہ ہمارے ماں باپ قریب ہوتے تو ہم
بھی قطیلا ت میں ان کے پاس جاتے۔ اس لئے
ان کو کسی قریب کے اچھی آب و ہوا کے مقام
پر منور بجوانا چاہیے۔ رضوان مروجوم کو ان
طلباء سے علیحدہ ہو کر ایٹ آباد جانے کے پہلے
سے پیشکش ایک اور جگہ سے ہو چکی تھی۔ گزرتا
ان طالب علم ساتھیوں کی رفاقت کو ترجیح دیتے
ہوئے مروجوم نے یہی پسند کیا۔ کہ وہ بھی قطیلا ت
کا ایک حصہ کہہ لیا۔ مروجوم کے تمام پر ہی
گزارے گا۔ تاکہ اس عرصہ میں اسکی تعلیمی ترقی
کا سلسلہ اسے ساتھیوں کے ساتھ جاری رہے
مروجوم رضوان کو قریب کی طرف ہی توجہ تھی۔
رسالہ انفرقان میں ایک عربی حصہ بھی ہوتا
ہے۔ ماہ جزوی ۱۹۵۲ء کے رسالہ میں مروجوم
کا ذکر کا مختصر مگر نہایت پر مضمون مقالہ لکھا
ہوا ہے۔ اس پر بہار نوران کی پہل اور آخری
تقریری کو کشش کے رکھاڑ کے طور پر ہی
اس مقالہ کو عربی الفاظ میں نقل کر کے اس کا
ترجمہ بھی شائع کرنا ہوا۔

”سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم
خاتم النبیین
لا قبل سید رضوان عبد اللہ الطالب
بالجامعۃ الاحمدیہ“
العظما و کثیروں عظیم تظہر عظمتہ
فی العدم العربیة وعظیم تظہر
الشجاعة واخر ترفعه الخلق
وغیرہ بیذبح صیتہ التالیف والادب
کل هذو لاء عظماء فی اعیاننا نقول
ما اعظم هذ الرجل انه العنکنا
فی الطیب۔ وما اتوی ذاک لقد صدق
شخصین بمفردہ وصرعهما
وهكذا فاحذ فی عدا العظما و
سبب عظمتهم وهکثیروں لا یجسی
لهم عدد ووصف اللہ تعالیٰ رسولہ
الکریم صلوات اللہ علیہ وسلم فی
کتابہ العزیز قائلًا وهوا حکم العاطلین
”ما کان محمد ابنا احمدین رجلاً کم
ولکن رسول اللہ وخاتم النبیین“
وهذا الوصف جامع لتلك الصفات

التي ذكرناها لادلتك العظما و
تلك الاوصاف باجمعها فوحده
فی الالباء و بدر حجة قصوى۔ فيكونه
صلى الله عليه وسلم ”خاتم النبیین“
وافضلهم يلزم ان يكون قد فاقهم
فی جميع تلك صفات فيمكن ان نقول انه صلى
عليه وسلم افضل الرسل لانه خاتم النبیین
وانه انتجع الشجاعة لانه خاتم النبیین
واحكم الحكماء لكونه خاتم النبیین و
على هذا القياس فانظر كيف جمعت
فی لفظ خاتم النبیین صفات العظما و
والاوقياء وجميع المحاسن التي
يجب ان تكون فی حسن الاخلاق
وكيف لا يكون هو افضلهم وهو الذي
ارسل الى الناس كافة وهو الذي
جعلت له الارض مسجداً يسجد
فيها في كل بقعة من بقاع العالم
كل موطن۔ وهو الذي اعطى القرآن
المجيد الذي هو معجزة الدهر
والذي انزل ليستظل بظله جميع
اهل الملئ فی العالم۔ لقد اثبت
لنا التالیف كيف كان صلى الله عليه
وسلم خاتم النبیین فی كل اعماله
وافعاله التي لا يمكن ان نحصيها
فی هذا المقام۔ ومن اراد التفصيل
فعلیه بالقرآن فان احسن وصفه
صلى الله عليه وسلم فی القرآن۔
والظاهر كظهور النقص ان
القرآن هو المعجزة الخالدة
التي ظهرت على مبدعها صلى الله
عليه وسلم وهو نوربه یعنی الطريق
لتأليه وهدى بهم الى سبيل الرشاد
تمت علیه صفات كل مؤبقة
ختمت به نعماء كل زمان
والقرآن جزوی ۱۹۵۲ء

اس مضمون کا ترجمہ حسب ذیل ہے۔
”ہمارے آقا محمد صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین
برائے ہر زمانہ اور ہر قوم ہیں۔ ہر قوم کی برائی
علوم عربیہ میں انفق سے ظاہر ہوتی ہے۔ اور
کچھ ایسا بہادری کے باعث یا محنت و دانائی کے
باعث بڑے قرار پاتے ہیں۔ اور بعض کی شہرت
کا موجب ان کی نصیفات ہوتی ہیں۔ ہم ان تمام
گروں کی برائی کو تسلیم کرتے ہیں۔ چنانچہ ہم کہتے ہیں۔
کہ یہ کتنا بڑا آدمی ہے۔ اس نے علم طیب ہی عمدہ
کتاب تالیف کی ہے۔ اور وہ کتنا مضبوط آدمی
ہے۔ کہ اس نے ایسے بزرگوں کا مقابلہ کیا۔ اور انہیں
گرا لیا۔ ہم اس طرح بڑے گروں کی برائی اور شہرت
کا حساب لگاتے ہیں۔ اور بڑے بگ ایچ تھوڑی ہی
بے شمار ہیں۔
خدا نے حکم لکھا کہ میں نے اپنے رسول یا ک
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تعریف کرتے ہوئے فرمایا ہے۔
ما کان محمد ابنا احد من رجائکم
ولکن رسول اللہ وخاتم النبیین۔ لفظ

خاتم النبیین ان تمام اوصاف کا جامع وصف
ہے۔ جو ہم نے اپنی طبیعت کے سلسلہ میں ذکر کیے
ہیں۔ یہ تمام اوصاف انبیائے کرام میں بھی پورے
غایت یافتہ ہوتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم کے خاتم النبیین اور افضل المرسلین ہونے
سے لازم آتا ہے کہ آپ تمام صفات میں تمام
نبیوں سے بڑھ کر ہیں۔ پس یہ کہنا صحیح ہے کہ جو
آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تمام نبیوں کے
سرور ہیں۔ اس لئے آپ خاتم النبیین ہیں۔ جو
آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سب سے بڑے
بہا در ہیں۔ اس لئے آپ خاتم النبیین ہیں۔ جو
آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سب سے زیادہ
دانا اور حکیم ہیں۔ اس لئے آپ خاتم النبیین ہیں۔
وعلیٰ هذا القیاس۔ جو کر کے سے موسم ہونے
کہ لفظ خاتم النبیین عطا اور رزوں کے
تمام صفات نیز خاص اخلاق پر جامع ہے۔
اس لئے خاتم النبیین کا افضل المرسلین ہونا
لازم ہے۔ لہذا آپ نبیوں سب سے افضل اور
جید آپ سب گروں کی طرف مبعوث ہوئے ہیں۔
اور ساری زمین آپ کے لئے سیدنا قرار دی گئی ہے۔
جس کے چہرے پر یوں سجدہ کرتے ہیں۔ پھر
آپ کو اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید کا دائمی پیغمبر
دیا ہے جس کے سایہ میں تمام اہل ادیان کو
پناہ لینی پڑے گی۔
تاریخ نے ثابت کر دیا ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم اپنے تمام اعمال اور اپنے
بے شمار کارناموں میں واقعی خاتم النبیین تھے۔
اس کی تفصیل قرآن مجید سے معلوم ہو سکتی ہے۔
قرآن مجید نے آپ کے اوصاف کو بہترین رنگ
میں بیان فرمایا ہے۔ قرآن مجید قیامتہ اموی
سویں صے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کے درجے سے ظاہر ہوا۔ قرآن ایک نور ہے۔
آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ایک نور ہیں۔ جو
اپنے ماننے والوں کو ہمیت راہ حق کی رہنمائی کرتے
ہیں۔ اور انہیں حق تک پہنچاتے ہیں۔ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر تمام صفات کمال پورے
ہو چکی ہیں۔ اور ہر زمانے کی روحانی نعمتوں کا آپ پر
تاریخ ہے۔

عزیز مروجوم رضوان کے اس مضمون کا لفظ
لفظ اسکی محبت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا
آئینہ دار ہے۔ اس لحاظ سے مروجوم کی شہادت
موت ایک قومی صدمہ ہے۔ کتنا دردناک ہے منظر
تھا۔ کہ جب ۲۶ اگست کی درمیانی شب عزیز
رضوان کسی مبارک روہ کے پاس سے جس حرکت
چاریا پائی پر پڑا تھا۔ اور ایک جم غفیر نے روہ پر
دون اور تنک انگوٹھ کے ساتھ حضرت مرزا
بشیر احمد صاحب کی امامت میں مروجوم کی نماز جنازہ
ادا کی۔ آخر آدمی دست کے قریب عزیز کو
قبرستان میں سپرد خاک کرتے ہوئے دیکھا اللہ غفلت
یا رضوان وارضاتک ”کہہ کر ہم سب
اہم و تنک حالت میں گھر میں کودا پس ہوئے اور
یہ تصور کر رہے تھے کہ مروجوم کے والدین کو کتنا
شعیر صدمہ ہوگا۔ (باقی صفحہ ۴ پر)

لے جا تا مخالفت نہ کیجئے

ملک کے بعض اخبارات کو اپنی روش تبدیل کرنی چاہئے

(ذیل کامیوں میں شمار ہونے والے اخبارات کی اصلاحی ضرورتیں ہیں)

لیکن حالات کے تشبہ و فراز کی وجہ سے اقتدار ان کے ہاتھ میں نہ آسکا یا وہ اس کے قطعی اہل نہیں رہے۔ لیکن ان کی شکست خوردہ ذہنیت نے مخالفت پر آمادہ کر دیا۔

سوم۔ وہ جوٹ روس سے ہی بن کر کوئی بائیس نہیں۔ وہ حالات کا رخ دیکھتے ہیں اور اس کے مطابق کبھی مخالفت پر آمادہ ہو جاتے ہیں۔ اور کبھی حمایت پر۔ وہ اپنا مفاد دیکھتے ہیں اور پس! جو اخبارات نظر یا تو مخالف پاکستان کے مخالف تھے۔ اور اب بھی مملکت کو نقصان پہنچانا ان کا شیوہ ہے۔ ان سے کسی قسم کا گوارا کرنا فضول ہے۔ کیونکہ ان کی ضروری ساری کی ضرورت کو پانچا ہمارا کام نہیں حکومت کا فرض ہے۔ البتہ اس بات سے عوام کو آگاہ کرنا ضروری ہے۔ کہ جو کچھ وہ لکھتے ہیں اس کے پس منظر میں خلوص کو کس قدر دخل ہے۔ اور جو زبرد و عوام کو دیتے ہیں ان کے اصل محرکات کیا ہیں۔

ہمدردی ایسا انداز نہ رہے۔ اور ہم اس کا اعادہ کرتے ہیں کہ پنجاب کی طرح کراچی اور دوسرے مقامات پر ایسے بزماء موجود ہیں۔ جن کے آپڈیٹوں اور افکاروں نے ابھی تک پاکستان کو تسلیم نہیں کیا۔ اور نہ ہی وہ قیامت تک اس پر آمادگی کا اظہار کریں گے۔ ان کی زندگیوں یا تو کانگرس کے منہم غائلوں میں گم ہو چکی ہیں۔ اور یا پھر کوشش مذہبی شورش پسندوں اور دوسرے اہتہا پناہ یافتہ فرسٹوں کی گود میں پروان چڑھی ہیں۔ اس لئے جب ان بزماء کو دقت ملتا ہے۔ وہ ملک کی سالمیت پر ضرب لگانے کے لئے ایک منشا بھی تو قف نہیں کرتے۔ ان کے قلم کی ہڈیاں صوبہ سرحد تک محدود نہیں ہیں۔ بلکہ انہیں جہاں بھی موقع مل جائے۔ اپنے زہریلے وارے باندھنے آسکتے۔ ان سے کسی قسم کی نیکی کی توقع رکھنا قطعی محبت ہے۔ ان کے اپنے انداز نگاہ میں مابینوں اور ان کی بجائے نونونگ دشمنی اور مخالفت کی آگ بھڑک رہی ہے۔ اس آگ کو کون ٹھنڈا کرے؟ ابھی تک اس مسئلہ پر سنجیدگی سے غور نہیں کیا گیا۔ ہمیں اس حقیقت کے اظہار میں کوئی باک نہیں کہ سبقترا اصولوں کا پرچار یہ لوگ اس دقت کو دیکھتے ہیں۔ اگر ان کے ہاتھ میں اقتدار آجائے تو یہ کسی اور ہی مصلحتیں اور ضرورتیں ہی اصولوں کا جامہ اوڑھ لیں گی۔

ہمیں عجیب تو اس بات پر ہوتا ہے کہ دنیا کے ہر مذہب اور تہذیب یافتہ ملک میں یہ اصول ہوتا ہے کہ اگر کسی ایک پارٹی کی حکومت قائم ہو جائے تو دوسری جماعتیں سپر انداز ہو جاتی ہیں۔ وہ تفسیر وطن میں اس کے ساتھ تعاون کرتی ہیں جہاں کہیں اسے ملحق نظر آئے اسے واضح کرتی ہیں۔ کیا مجال تو ان میں معمولی سی شکر گنجی آجائے۔ پورے ملک کو وہ ایک ناکریموں کا فی سبھی ہیں۔ لیکن ہمارے ہاں ابھی ذہنیوں میں تبدیلی نہیں آئی وہی پرانی خصانہ پیش رفتی ہے۔ اس میں کوئی فرق نہیں اور فرما جائے یہ مسئلہ کب تک یونہی چلے گا۔

ہمارا یہ دعویٰ ہے کہ اگر حکومت پاکستان اور صوبائی حکومتوں نے اس مسئلہ پر ممانعت سے نہ سوچا۔ اور ایک صوبہ کی مسلسل اور بھیم مخالفت کے انداز کے لئے تیار نہ بنیں۔ تو وہ دن دور نہیں جب پورے ملک میں اس کے زہریلے اثرات پھیل جائیں گے۔ جس کا حاصل اس کے سوا کچھ نہیں ہو گا۔ کہ عوام کو ایک لمحہ بھی سکون نہیں ہو گا۔ ہم سب کا یہ فرض ہے کہ جن اخبارات کا مافیہ مشکوک ہے ان کے پوشیدہ اغراض و مقاصد کو سمجھیں اور ان کی جو تیرہ روش سے باخبر ہیں۔ یہ ملک ہمارا ایسا اقتدار کے رد و بدل کی کوئی بات نہیں ہوتی۔ جمہوری ملکوں میں سیاسی تشبہ و فراز آجای کر رہے ہیں۔ لیکن ملک ہمیشہ قائم رہتا ہے۔ اس لئے ہر وہ اخبار جو غلط یا مہ اور ٹھہ کر اپنی اغراض مشتبہ کی خاطر صوبہ سرحد کو بدنام کر رہے ہیں۔ ان سے باخبر رہنا چاہئے۔

دوسری لڑھکتے کے وہ اخبارات ہیں۔ جن کا کام اقتدار کی پرستش کرنا ہے۔ اگر انہیں اپنے صوبے میں اقتدار حاصل ہے۔ تو وہ ہر قسم کی بدعنوانی کرتے ہیں۔ بدعنوانیوں کی حمایت میں رطب المسان رہتے ہیں۔ ان کے لئے تو جہات پیش کرتے ہیں۔ لیکن چاہی ان کے ہاتھ سے اقتدار نکل جائے وہ اپنی روش میں فوراً تبدیلی کر لیتے ہیں۔ ان کا موقف دھوپ تھاؤں سے۔ وہ اپنی ذات کے گرد گھومتے رہتے ہیں۔ ان کا اپنا اصول صرف یہ ہے۔ کہ اگر اقتدار ہاتھ میں ہے۔ تو بنائیت ناموشی سے انہی افعال کو جائز قرار دو۔ جن کو دوسرے جیسے اقتدار چھین جانے کے بعد غلط قرار دیا جاتا ہے۔ جن اخبارات کے ضمیر کی ہمدردی کا یہ عالم ہو۔ ان سے کسی قسم کی نیکی کی توقع رکھنا انتہائی نامعقول نیز ہے۔ یہ اخبارات

نہ صرف ملک کے سمیت کا باعث بنیں بلکہ خود اپنے اور اپنے دوستوں کے لئے بھی عذاب ہوتے ہیں۔ عوام کی نظروں میں ان کی اصول پرستی اور قلم کی عصمت کے تمام بیچ ٹھیلے پڑ جاتے ہیں۔

ان اخبارات سے ملک کے تمام اصول کو محفوظ رکھنا ہماری اپنی مملکت کا کام ہے۔ کیونکہ ان کے سامنے کوئی ضابطہ اخلاق نہیں۔ جہاں کوئی ضابطہ اخلاق نہ ہو اور نہ ہی اسے تسلیم کیا جائے۔ تو ہمارے سرگرمیاں تہذیبیوں و ان اس بات کا کچھ تخی نہیں نکل سکتا کہ ملک کے کوئی بہتری کا راستہ نمودار ہو سکے۔

ہمیں یہ گمراہی ہے کہ ان اخبارات میں جو گمراہی ہے۔ انہیں کچھ خبر نہیں کہ اصل حالات کیا ہیں اور جس مسئلہ کے متعلق وہ لکھ رہے ہیں اس کی اپنی نوعیت کیا ہے۔ انہوں نے ایک موقف سمجھ رکھا ہے۔ کہ مافیہ لکھنے سے اخبار کی اشاعت بڑھ جاتی ہے۔ واہ واہ اور داد ملتی ہے۔ اس کے علاوہ بیسیوں کو گمراہ رکھنا بھی ان کا اپنا مشرب ہوتے ہیں ان اخبارات کی خبروں کی ہمیں کوئی پروا نہیں وہ تو محض حیرت پر دماغ ہوتے ہیں۔ ہمارا کارڈنا ہوا رہے دیکھ کر وہ بھی بدل جاتے ہیں۔ اس لئے انہیں ان کے عالی پر ہی تھوڑا دیا جائے۔ مگر اصل مصیبت یہ ہے کہ عوام ان کی خبروں سے متاثر ہو جاتے ہیں۔ ان سے محفوظ رہنا اور محفوظ رکھنا یہ عذروری ہے۔

ہم اس اصول کے پابند ہیں۔ کہ اخبارات کو پوری اخلاقی اور جمہوری آزادی ملنی چاہئے۔ ان کے حقوق کو کسی طرح پامال نہیں کرنا چاہئے۔ ان کا قلم پوری طرح آزاد ہو سکیں اور رہنا چاہئے۔ لیکن ہم یہ بات تسلیم نہیں کرتے کہ ملک کے ایک حصے کے اخبارات دوسرے صوبے کو نشانہ بنائیں یا انہیں یہ روش اور طریقہ غلط اور ناقابل تسلیم ہے۔

اخبارات کی آزادی کے تحفظ کے لئے یہ تعینات ظاہر ہے۔ کہ ہم نے ہر مرحلے پر بڑھ چڑھ کر ساتھ دیا ہے۔ لیکن ہم ساتھ ہی یہ بھی تو نہیں چاہتے۔ کہ باوجود مخالفت کا کار اپنی گردن میں ڈال لیں۔ ہمارے معاصرین کو ذاتیات سے بہت بالا نہ چاہئے۔ ان کا کام ملک کو بہتر بنانے سے لگا رہنا نہیں ان کا کام قلم سے تخریب نہیں۔ اس لئے ہم گزارش کرتے ہیں۔ کہ انہیں اپنے اعمال کا جائزہ ضرور لینا چاہئے۔ بے جا مخالفت سے گریز کرنا چاہئے۔

(روزنامہ شہزاد پشاور مورخہ ۱۸ ستمبر ۱۹۵۳ء)

اجاب جماعت کے لئے حصول ثواب کا

نادر موقعہ -

از صاحب جزاہ مرزا ابوبکر احمد صاحب دیکھل التبشیر تحریک جدیدہ

اجاب جماعت بہار سے بلخند خدا کے فضل و کرم سے اگلی عالم میں خدمت الہام والہ لئے کلمۃ اللہ کا فریضہ بجالا رہے ہیں۔ ان جوان نعت جمادوں کی قابل قدر مساعی کا اندازہ دیا تبشیرت میں لا الہ الا اللہ، محمد رسول اللہ کی مددائیں بندہ کرنے والے ذمہ داروں اور عیسائیت کے گمراہوں میں آباد مسعودوں سے ہو سکتا ہے۔ اس وقت کفر و الحاد کے شرور سے مسعود مغرب کی نعتیں انہی شجاعان اسلام کی صدائے اللہ اکبر سے گونج رہی ہیں۔ ذلالت خضول اللہ یوتیہ من یشاء۔

اجاب جماعت بہار میں ایک بزدلی دار التبلیغ سے یہ خوشگن خبر آئی ہے۔ کہ ایک جزیرہ میں عربیوں کی قومہ اسلامی طرت جو رہی ہے۔ ابتدا میں وہاں ہمارے ایک نو مسلم امریکی بھائی کے جانے سے پھر حرکت پیدا ہوئی۔ اور ہمارے مبلغ کے دورہ کے نتیجہ میں وہاں لوگوں نے اسلام قبول کیا ہے۔ اور اس امر کی عزت محوس کی جا رہی ہے کہ اس جزیرہ میں فی الحال ماضی طور پر مشن کا قیام عمل میں لایا جائے۔ اگر ابتدا میں صرف ایک سال کے لئے ہی مشن کھولا جائے۔ تو اس زمین ہزار ڈالر یعنی تقریباً دس ہزار روپیہ خرچ کا اندازہ ہے۔ جو جماعت کے عزیز اجاب کے سامنے تبلیغ کی اہمیت کے مقابلہ میں کچھ بھی حقیقت نہیں رکھتا۔ میں ان اجاب سے جو اسلام کا درد اپنے دلوں میں رکھو ہیں یہ اپیل کرتا ہوں کہ وہ اشاعت اسلام و خدمت دین کے اس نادر موقعہ کو ہاتھ سے نہ جانے دیں۔ اور اس رقم کو پورا کرنے میں بقدر دست ٹھوڑا بڑھ کر حصہ لیں۔

مصلح موجود کے دامن سے وسیلہ ہونے والا دنیا درنگھو کہ اقوام عالم کو خدا کے اس برگزیدہ سے برکت حاصل کرنا ہے۔ خدمت دین کا جو موقعہ اس وقت ہے وہ بعد میں ہاتھ نہ آئے گا۔ پس آج بڑھو اور اس جزیرہ میں علم اسلام بلند کرنے میں مدد دو۔ شہادت کے قیام میں ہرگز غور نہیں کرنا چاہئے۔ ورنہ وہاں رہیں پھر رہیں۔ سفینہ اسلام کے ذریعہ ہی ان کی نجات ہو سکتی ہے۔ اگر آپ کی مالدارانی سے یہ رومی دولت ایمان سے مالدار ہو جائیں تو اس سے بڑھ کر اور کی نجات ہوگی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ اگر تیرے ذریعہ ایک روح بھی پیغمبر کفر سے نجات پا کر عمارت اسلام میں داخل ہوئی ہے۔ تو یہ سرفراز معلول سے بڑھتا بہتر ہے۔

ضروری اعلان

یہ امر کہی یا امر او پر پریڈنٹ صاحبان جماعت ہائے احمدیہ کی قوبہ میں لایا گیا ہے کہ وہ زریقانہ ۸۲۹ قراہد و ہوا لبط صدر ایجن احمدیہ رشتہ نامہ کی ہولٹوں کی خاطر مقصود طور پر ایک رشتہ رکھ لیں۔ اور رشتہ نامہ کے اہم امور کو لکھیا سنے کے لئے مقامی جماعتوں میں کو مشور اور سنی سے کام لیں۔ اور ایسے رجسٹرڈ کی ایک نقل نظر لیا میں بھی بجا لیں۔ مگر انہوں سے کام لیں ہے۔ کہ بہت کم جائتوں سے اس وقت تک تو جی کی ہے۔ جائتوں کے اسرار پر پریڈنٹ صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ پتہ ایک نظر رشتہ نامہ کو اپنے رجسٹرڈوں کی نقل بھیج کر مشکور فرمائیں (مقام نامہ نظر امر نامہ صدر ایجن احمدیہ ولہ)

جاری لانہ تو اتین

انف و انش قائلے اسل میں علیہ لانہ ۲۶ اور ۲۸ دسمبر کو منعقد ہوگا جسے لانہ کے پروگرام اور اطلاع نامہ کی تیاری مقرر ہے شروع کر دی جائے گی۔ جو نہیں جاری لانہ کے پروگرام یا اطلاع نامہ میں حصہ لینا چاہتی ہیں۔ وہ جلد از جلد اپنے ناموں اور پتوں سے جسے اطلاع نامہ کے ساتھ صدر لجنہ ادارہ اللہ تعالیٰ کی تصدیق ضروری ہے۔ نیز لجنہ نامہ اب اللہ بھی پروگرام اور اطلاع نامہ کے متعلق اپنے مشورے بجا لیں۔ تاکہ ان پر عمل درآمد کیا جاسکے (جنرل سیکریٹری لجنہ ادارہ)

— سہ کار و خاتمہ صیاد جہی کیلئے مستحان —

بلک سری کمیشن لاہور سرکاری دفاتر میں پھرنے کے لئے رجسٹرڈ کھولوں کا امتحان ہے۔ جسے شرط کم از کم پندرہ سو روپے کی رقم ہونا ہے۔ ۲۵ سال تک بچا ہوا ہے۔ ۶۰ سے زائد فیرواصل لیکر دیکھ کر کھولوں کی اس میں سے مختار ہونے کے لئے ہونا ہے۔ ہر دفعہ استیصال سے پہلے ۱۵ نومبر تک پہنچنے۔ امتحان کی اس میں سے آئی کی کمیشن بھاری ڈائریکشن سے طلب کریں۔ (انجمن رسالہ) (تلاقیہ ذریعہ)

مصر اور برطانیہ میں مصالحت کے امکانات برہنگے

دمشق ۲۲ ستمبر - شام کے عربی روزنامہ "البروم" کا نامہ نگار مقیم واشنگٹن لندن امریکی مسائل کے حوالہ سے رقمطراز ہے۔ کہ برطانیہ اور مصر کے مابین حالیہ غیر رسمی سلسلہ جہاں یون کاتجیہ تمام مسائل پر مکمل معاہدہ کا صورت میں نکلا ہے۔ معلوم ہو رہا ہے کہ سب سے بڑی دشواری ابھی تک ترکی یا ایران اور عرب لیک کے ممبروں میں ہی برآمد یا عالمی جنگ کا صورت میں کسی اڈہ کا فراہم ہے۔ معلوم ہو رہا ہے کہ مصر اسرائیل پر راضی ہو گیا ہے۔ کہ عرب لیک کے کسی ممبر تک پر حملہ ہو۔ تو برطانوی فوجیں وہاں اسلحہ بھیجیں۔ یا پھر وہ جنگ کے

خطہ کا صورت میں عرب لیک کو نسل کے فوجی اہلیوں پر اس کا فیصلہ چھوڑ دے گا۔ نامہ نگار نے اس حلقہ کے حوالہ سے بتایا۔ کہ ۱۸ مہینہ میں ہی اڈہ سے برطانوی فوجوں کا انخلا شروع ہونے کی توقع ہے۔ یہ بھی معلوم ہو رہا ہے۔ کہ فریقین اڈہ کا مکمل ہٹا دیا گیا ہے۔ ایک مصری اور مصریوں نے برطانیہ کو ہتھیاروں کی ایک نایاب ایک برطانوی افسر ہونگا۔ جس سے برطانیہ نامہ ہو گا۔ اسکا وسیلہ سے معلوم ہو رہا ہے کہ برطانیہ نے اس سال کے چار ہزار امریکائی فوجیوں کی پیش گوئی ہے۔ لیکن مصری یہ مدت میں سال سے نامہ کرنے پر آمادہ نہیں ہیں۔ اس دوران میں مصری افسر کو برطانوی افسروں کا حکم لینے کی تربیت دی جائے گی۔

مصدق پر مبلغ بغوث کے الزام میں تھپا گیا

تبرہ ۲۲ ستمبر - ایرانی سینٹ کے ایک سابق وکیل حسین بخینی کو فاضل اللہ نامہ نے اپنی کامیابی میں شام کو لیا ہے۔ حسین بخینی نے شام کے خاندان سے یہ جزا نامہ لے کر آئے ایک بیانی میں بتایا کہ سابق وزیر اعظم ڈاکٹر مصدق پر فوجی عدالت میں حکومت کے خلاف مسلح بغاوت کرنے کے الزام میں مقدمہ چلایا گیا ہے۔

السید رضوان عبداللہ کی افسوسناک وفات
بقیہ صفحہ ۳
ہر دل ان کے لئے دعا گو تھا، امانتہ رانا
الغیہ راجون۔

عادتاً وفات سے ایک دن پہلے کی بات ہے۔ کہ عزیز رضوان جامعۃ المشرقین میں میرے کمرہ میں گیا۔ میں کسی کام کے لئے باہر نکلی ہوا تھا۔ عزیز مرحوم اشتیاق کے لیے میری میز پر حسب ذیل تحریر چھوڑ گئے۔

"آیت الیٰ حنا و لہم اجد کم لخدمتہ
مجلد المصور جاء خطاب من
لسیونی یطلب بضمن الکتب
رضوان عبداللہ"

"کہ میں یہاں حاضر ہوا تھا۔ آپ موجود تھے۔
میں رسالہ المصور (مصری رسالہ) لے جا
رہا ہوں۔ استاد لسیونی کا مصر سے خط
آیا ہے۔ وہ دعوت نامہ میں طلب کرتے ہیں۔ رضوان
افسوس کہ آج یہ تحریر میرے سامنے ہے۔
مگر مجھے اس کے بعد عزیز رضوان کے زندگی
میں ملنے کا موقع نہیں ہوا۔ غالباً یہ اسکی آخری
تحریر ہے۔ دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ عزیز مرحوم
کے جنت الفردوس میں درجات بلند فرمائے۔
اور اس کے والدین اور مددگراں سب نفعان کو صبر
جلیل عطا فرمائے۔ آمین۔

امریکی سپین میں ہوائی اڈے اور تیل کے ذخیرے قائم کرے گا

واشنگٹن ۲۲ ستمبر - سٹیٹ ڈپارٹمنٹ کے ایک افسر نے کہا ہے کہ سپین اور امریکہ کے درمیان میں ماہر کے مسدود شدہ مذاکرات ہو رہے ہیں۔ اس کے لئے پائلٹ کے جو سپین میں جا رہی ہیں ان کے تعمیر کے جائیں گے۔ اور ایک سپین سڈر کا عمل میں آئے گا۔ ذخیرے قائم کئے جائیں گے۔ انہی علاقوں کا کہنا ہے۔ کہ جزیرہ فرانس فرینکو سٹیٹ میں متذکرہ مسئلہ پر اپنی کامیابی کے بعد اس میں خود کری گے۔ کہا جاتا ہے کہ علاقہ اشیا شہ سے پہلے تیار ہو سکیں گی۔

سرکاری طور پر آج یہ معلوم ہوا ہے کہ جب سے جزیرہ فرانس سربراہان اختیار آئے ہیں۔ ڈاکٹر مصدق کے نو سو چاروں کو گرفتاری کا چاہیے، اور ان کے علاوہ ایک تقریبی ڈیڑھ سو افراد کو ہونہ ایران کے کارکنوں تک کا چاہیے۔ ایک اور اطلاع میں بتایا گیا ہے کہ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے سابق صدر نے فرانس کے انتظام کے تحت ایک وفد انتظام کو ایران کا وزیر خارجہ منظور کیا گیا ہے۔

سلسلہ اخباری کا اجلاس صبح ۱۱ بجے کی منہ لہجہ انٹرنیشنل

مسلم لیگ پارلیمانی پارٹی کے فیصلہ کے مطابق کوئی تحریک نہیں کی گئی

کراچی ۲۳ ستمبر ۱۹۴۷ء بمقام پاکستان مسلم لیگ پارٹی کے اجلاس صبح ۱۱ بجے شروع ہوا تھا۔ صبح ۱۱ بجے شروع ہوا تھا۔ صبح ۱۱ بجے شروع ہوا تھا۔

اس سلسلہ میں جو اخبارات شرکت میں تھے ان کو درجہ اول دیا گیا۔ ان اخبارات میں سے ایک اخبار "المصلح" ہے۔ اس اخبار نے اس سلسلہ میں کوئی تحریک نہیں کی گئی ہے۔ اس سلسلہ میں کوئی تحریک نہیں کی گئی ہے۔

اس سلسلہ میں جو اخبارات شرکت میں تھے ان کو درجہ اول دیا گیا۔ ان اخبارات میں سے ایک اخبار "المصلح" ہے۔ اس اخبار نے اس سلسلہ میں کوئی تحریک نہیں کی گئی ہے۔

مصر اور برطانیہ میں مفاہمت کی امیدیں ابھی سے

ہیٹلرک سے دوسری ترقی دہائی میں مفاہمت کا موقع

کراچی ۲۳ ستمبر ۱۹۴۷ء بمقام مصر اور برطانیہ میں مفاہمت کی امیدیں ابھی سے ہیٹلرک سے دوسری ترقی دہائی میں مفاہمت کا موقع۔

مصر اور برطانیہ میں مفاہمت کی امیدیں ابھی سے ہیٹلرک سے دوسری ترقی دہائی میں مفاہمت کا موقع۔

مصر اور برطانیہ میں مفاہمت کی امیدیں ابھی سے ہیٹلرک سے دوسری ترقی دہائی میں مفاہمت کا موقع۔

مصر اور برطانیہ میں مفاہمت کی امیدیں ابھی سے

ہیٹلرک سے دوسری ترقی دہائی میں مفاہمت کا موقع

کراچی ۲۳ ستمبر ۱۹۴۷ء بمقام مصر اور برطانیہ میں مفاہمت کی امیدیں ابھی سے ہیٹلرک سے دوسری ترقی دہائی میں مفاہمت کا موقع۔

مصر اور برطانیہ میں مفاہمت کی امیدیں ابھی سے ہیٹلرک سے دوسری ترقی دہائی میں مفاہمت کا موقع۔

مصر اور برطانیہ میں مفاہمت کی امیدیں ابھی سے ہیٹلرک سے دوسری ترقی دہائی میں مفاہمت کا موقع۔

مصر اور برطانیہ میں مفاہمت کی امیدیں ابھی سے

ہیٹلرک سے دوسری ترقی دہائی میں مفاہمت کا موقع

کراچی ۲۳ ستمبر ۱۹۴۷ء بمقام مصر اور برطانیہ میں مفاہمت کی امیدیں ابھی سے ہیٹلرک سے دوسری ترقی دہائی میں مفاہمت کا موقع۔

مصر اور برطانیہ میں مفاہمت کی امیدیں ابھی سے ہیٹلرک سے دوسری ترقی دہائی میں مفاہمت کا موقع۔

مصر اور برطانیہ میں مفاہمت کی امیدیں ابھی سے ہیٹلرک سے دوسری ترقی دہائی میں مفاہمت کا موقع۔

لاہور کے نئے غیر مسلم بانی علی شاہ

۴۶ کے مقابلہ پر ۳۸ ووٹ سے ہار کا میر تقی میر

کراچی ۲۳ ستمبر ۱۹۴۷ء بمقام لاہور کے نئے غیر مسلم بانی علی شاہ۔ ۴۶ کے مقابلہ پر ۳۸ ووٹ سے ہار کا میر تقی میر۔

لاہور کے نئے غیر مسلم بانی علی شاہ۔ ۴۶ کے مقابلہ پر ۳۸ ووٹ سے ہار کا میر تقی میر۔

لاہور کے نئے غیر مسلم بانی علی شاہ۔ ۴۶ کے مقابلہ پر ۳۸ ووٹ سے ہار کا میر تقی میر۔

حادثات کی زد تمام کیلئے مفاہمت

کراچی ۲۳ ستمبر ۱۹۴۷ء بمقام پاکستان میں حادثات کی زد

کراچی ۲۳ ستمبر ۱۹۴۷ء بمقام پاکستان میں حادثات کی زد۔ تمام کیلئے مفاہمت۔

حادثات کی زد تمام کیلئے مفاہمت۔ کراچی ۲۳ ستمبر ۱۹۴۷ء بمقام پاکستان میں حادثات کی زد۔

حادثات کی زد تمام کیلئے مفاہمت۔ کراچی ۲۳ ستمبر ۱۹۴۷ء بمقام پاکستان میں حادثات کی زد۔

تربیاتی اہل عمل جو ملت میں یا نیکے فوت ہو جائے ہوں غنی شیشی ۲۱ روپے۔ مکمل گورنمنٹ سیکشن روپے۔ دو خانہ لورا لریں موجود مال بلڈنگ بلا بورڈ

قبر کے عذاب سے بچنے کا علاج

کلاڑی پتھر

مفت

عبدالستار الہویں سکندر آباد کوٹ

پاکستان کے دونوں حصوں میں بنیادی اتحاد کا حقیقی جذبہ موجود ہے

دستور ساز اسمبلی میں پاکستانی طرف کی نقاب کشائی کرتے ہوئے وزیر اعظم کی تقریر

راہبر اور توفیق باعث مسرت ہے کہ ہمارے برطانوی دوستوں نے وقت نظر سے کام لے کر ہماری قوم کے بنیادی اتحاد کو سمجھ لیا ہے۔ اس طرف سے ان کے عمیق مشاہدہ اور ایچ کا اظہار کو ہم نے یہ وہ الفاظ جو انریٹل مشر محمد علی وزیر اعظم پاکستان نے آج بین حکومت برطانیہ کے بین کونہ طرف سے کو اس طرف سے قبول کرنے ہوئے ہیں۔

میر جی انریٹل وزیر اعظم نے اس طرف سے کہ جو ہمیں دستور ساز کی عمارت کے دو دروازہ پر آدرا ہے۔ رسم نقاب کشائی انجام دی۔ انریٹل وزیر اعظم نے طرف سے کہ اس طرف سے کیا بنیادی پاکستان کے توفیق ان کا کہا۔

اس طرف سے اور اسے خاص طور سے تیار کرتے ہوئے اسٹیڈی بی ریکورڈنگ مشین کے متصل یا ریمٹ اسکوڈر میں دولت مشترکہ کے دوسرے ملکوں کے طرفوں کے ساتھ رکھا گیا تھا اور مذکورہ جگہ دولت مشترکہ کے ان ممبروں کی نشستوں کے لئے مخصوص تھی۔ جو ملکا الٹرا سونڈ دوم کے جشن تاجپوشی میں شرکت کے لئے آئے تھے۔

انریٹل وزیر اعظم کی تقریر

میر جی اسے اپنی عزت افزائی تصور کرتا ہوں۔ کہ مجھ سے اس طرف سے کہ رسم نقاب کشائی ادا کرنے کے لئے کہا گیا۔ جو حکومت برطانیہ نے میں پیش کی ہے۔ برطانوی ٹائی کشن نے تشریح کر دی ہے۔ کہ یہ حسین اور صحتی طرز اب ہمیں دستور ساز کی عمارت کی زینت ہے۔ کیونکہ تیار ہوا۔ اور ان عمارت میں آدرا ہوا ہے کہ ہمیں اس جذبہ رفاقت و محبت کا شکر ادا کرنا ہوں۔ جس کے تحت برطانوی حکومت نے ہمیں یہ طرز پیش کی ہے۔

میر جی انریٹل مشر پاکستان کے پیشوں کے لئے اور چائے کی بیٹیاں دلکش منظر پیش کرتی ہیں۔ بلال و انجم کے پیچھے ان کی حسین تصویر ہمارے ملک کے دو حصوں کے اتحاد کی مدلولت علامت ہے۔ طرف سے کہ رسم نقاب کشائی مجلس دستور ساز کے بڑے دروازہ کے زینت کے اختتام پر انجام پائی اور انریٹل مشر وزیر الدین خاں صدر مجلس دستور ساز نے اس تقریب کی عمارت کی حاضرین میں سب ذیل حضرات خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔

میر جی انریٹل مشر جیسٹس ایچ ایم ریختن، ڈاکٹر گوڈرینڈ، بیگم محمد علی انریٹل وزیر اعظم کی اہلیہ، بیگم حبیب ابراہیم رحمت اللہ کا مینڈے وزیر دار الحکومت پاکستان کے اعلیٰ افسر اور برطانوی ٹائی کشن کے مشر نے ڈی مرس برطانیہ کے قائم مقام ٹائی کشن نے رسمی طور پر طرف سے کو پیش کرتے ہوئے

بقیہ لیدر صفحہ سے آگے

میر جی انریٹل مشر نے صحتی کا مندرجہ ذیل نوٹ ملاحظہ فرمایا ہے؟

"بائیں کا لینا ترجمہ و امریکی پوائے اس قسم کی اور باعق تعلیمات امریکہ سے دوسرے ملکوں میں پہنچ جائیں۔ تو کچھ عجیب نہیں۔ ایک وقت تھا کہ امریکہ دولت سبھی انصاف کا میڈل گوارڈ مانا جاتا تھا۔ امریکہ سے ہزاروں مشنری بے شمار ملکوں میں پاک کلام کی تبلیغ کے لئے گئے اور سر طبقہ کے لوگوں میں خدمت کی۔ لیکن موجودہ وقت میں ایسی تعلیمات امریکہ سے نکل رہی ہیں کہ کونسا ایک طاقتور مسیحی ان کو پڑھ کر بھیجے ایمان اور عقیدے پر قائم رہ سکتا۔ اور ان کو جو شامت کسکتا ہے۔ اس طرح امریکہ کا ایک بہت بڑا گروہ انٹرنیشنل سٹوڈنٹس کے نام سے موجود ہے۔ ان کا یہ دعویٰ کہ بائیسویں صدی میں انریٹل صرف یا دیوی کی بنی ہوئی چیز ہے۔ تو یہ حقیقت ان کے اپنے ترجمے میں موجود ہے۔ کہ وہ خدا قائل کا بیٹا کھائے گا۔" (نو تاہم) جب بیٹے تو اپنی خدا کو باپ بھی مانتا پڑے گا۔ جس سے بیٹا خدا پڑا۔ اور سر ہم مقدس کے بدن میں روح القدس سے وجودی آیا۔ جو کھاری کے پیٹ سے جلد پرانے عبد ناموں کی پیشگوئیں اور انجیل مقدس کے نو مشنری سے یہ صاف ظاہر ہے۔ کہ سر ہم کھاری تھی۔

پسوع مسیح خدا کا بیٹا ہے۔ خدا باپ ہے۔ اور پاک کلام میں باپ بیٹا اور روح القدس تینوں اقوام ثلاثہ موجود ہیں۔" (دشخت مسیح کو ٹھٹھ)

فرمانے کا یہ بھی احدیوں کی بددعا تھی؟ بے شک قرآن کریم نے عیسائیوں کے ان عجیب و غریب اعتقادات کے پرچے آج سے تقریباً چودہ سو سال پہلے آزاد دیے ہیں۔ مگر موجودہ انجیل کے پرچے خود عیسائی کھلانے والی اقوام اڑا رہی ہیں۔ اور یہ قدرتی امر ہے۔ کیونکہ یہ عجیب و غریب اعتقادات تاریخ۔ عقل اور انسانی فطرت سب کے خلاف ہیں۔ اور اللہ قائل کی طرف سے نہیں ہیں۔ اور خود عیسائی کھلانے والے ان کی تردید نہ کرتے۔ نہ صحت تردید ہی نہ کرتے۔ بلکہ انجیل کے ایسے نئے تراجم نہ چھاپتے۔ جن میں سے (یہ اعتقادات پر مشتمل الفاظ اور عبارتیں صحت کی گواہی ہیں۔ یا سنی اور مہجور بدل دیئے گئے ہوں۔ کی اس سے ثابت نہیں ہوتا۔ کہ یہ اعتقادات وہ نہیں ہیں۔ جن کے متعلق کہا گیا ہے کہ "اسے خدا تیرا کلام اول ہے"

ہم ایک قوم ملک میں تو ہم کو حیثیت رکھتے ہیں۔ اور حال ہی میں خود مختار رو آدرا ہونے والی قوم کی حیثیت سے، ایسے طرف سے اور نشانات نام لکھنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ جن سے ہماری خود مختار حیثیت اور ہمارے قومی اتحاد اور مقاصد کا اظہار ہو رہا ہے۔ اور ہمیں اس کے ذریعے اپنے طرف سے اور نشانات ہونے میں بڑی کوشش کی گئی ہے۔ اور تاریخ یا اصلاحیوں کی مانند ہی کہے ہیں پاکستان کی ایک ہی مملکت کی حیثیت سے شاندار نام لکھنا ہمارے اس کا قیام نقشہ عالم میں ایک اور ملک کا صرف اضافہ نہیں بلکہ ایک مقصد اور نصب العین کا حصول ہے عموماً مملکتوں کے قیام میں علاقہ جاتی یا اقتصادی یا نسلی کا رونا ہوتا ہے۔ لیکن اس پرستی کے خلاف ہونے والے عقیدہ اور نظریہ کے مطابق اس مستقبل بنیاد کے پروردگار کے تحت اعلیٰ قیام کی بنا پر اپنا صلحہ ہونے بنا ہوا۔ اور پھر ذوق ہونے کے ساتھ ہی مملکت اور کوئی دشمنی نہ تھی۔ اس کے اور اسے ایک ایسی غیر معمولی مملکت کی بنا ڈالی جس کے دونوں حصوں کے درمیان ایک سزا مسل لیا گیا ہے۔ ملاقات حاصل ہے۔ یہ شرطی ممبرین کو اکثر یہ سمجھنا مشکل ہو جاتا ہے کہ یہ دونوں حصے جو ایک دوسرے سے جو قدر دور ہیں کیونکہ ایک ملک کے رشتہ میں مسلسل ہیں حقیقت قیام پاکستان کے سبب اور اس کے پس پشت جذبہ و پیچھے ہی سے یہ صورت حال سمجھ میں آسکتی ہے۔

بنیادی اتحاد

زبان۔ لباس۔ موسم اور رواج کے ظاہری اختلافات کے باوجود پاکستان کے ان دونوں حصوں کے باشندوں میں بنیادی اتحاد کا اہمیت گہرا اور حقیقی جذبہ موجود ہے۔ یہ اتحاد ایک مشنری کے عقیدہ ایک مشنری کو بنیادی نظریہ اور مشنری مقصد کے احساس سے پیدا ہونے والے مشنری ثقافتی تصور پر قائم رہنے کی گواہی ہے۔ حقیقت یہ امر باعث مسرت ہے۔ کہ برطانیہ میں ہمارے دوستوں نے صلح سکور کر دینا چاہتے ہیں اور ایک قوم کی حیثیت سے ہمارے بنیادی اتحاد کو سمجھنے کی کوشش کی۔ ان کا یہ گرامر تازہ اور ندرت کا جذبہ اس طرف سے ہے۔ جس کی نقاب کشائی عنقریب آپ کے سامنے ہونے والی ہے۔ میں نے اس سے پہلے مرزا اس وقت دیکھا تھا۔ جب رسم تاجپوشی میں شرکت کرنے برطانیہ گیا تھا۔ جس میں طرف سے اعلیٰ حکاماری اور پاکستان کے قومی اتحاد کی حقیقی حیثیت کا متطہ ہے۔ اس سے یہ محبت متاثر ہوا۔ یہ ان طرفوں میں شامل تھا۔ جن کی رسم تاجپوشی کے موقع پر لندن میں ملاقات کے موقع میں ہمیں کوشش کی گئی تھی۔ اور ہمیں گولڈن جوبلی کی یاد دہانی تھی۔

میں دوستی اور فریاد کی سہولت و انگلیں مطا ہر سے پرستاری کشنریپ کا اور حکومت برطانیہ کا دل کی شکریہ ادا کرتا ہوں۔ میں امید کرتا ہوں کہ یہ طرفی پاکستانی باشندوں کے دونوں میں جذبہ

اتحاد کو مستحکم کرنے کے علاوہ دولت مشترکہ کے تمام ارکان کے درمیان فرسٹ کلاس کی اور دوستی کے احساسات میں بھی اضافہ کرنے کا۔

میں حکومت پاکستان اور مجلس دستور ساز کے ارکان کی جانب سے بڑی مسرت کے ساتھ اس نشان کو قبول کیا ہوں اور اس کی نقاب کشائی کو تاہم جو ہماری قوم کی روح کی آئینہ دار ہے اور ہمارے ساتھ کرتے ہیں۔

جوہر جی کے وزیر اعظم کو بر طرف کر دیا

مذکورہ بالا سطور میں مذکورہ جی کے بر طرف کر دیا گیا ہے۔ جوہر جی کے وزیر اعظم کو بر طرف کر دیا گیا ہے۔ جوہر جی کے وزیر اعظم کو بر طرف کر دیا گیا ہے۔ جوہر جی کے وزیر اعظم کو بر طرف کر دیا گیا ہے۔

دہلی کی طرف سے روسی تجویز کو

مختلف ممالک کے سفارتوں نے دہلی کی طرف سے روسی تجویز کو مسترد کر دیا ہے۔

انجیل حذام الاحریہ کی اجی کا مائل اعلان

انجیل حذام الاحریہ کی اجی کا مائل اعلان کیا گیا ہے۔

انجیل حذام الاحریہ کی اجی کا مائل اعلان

انجیل حذام الاحریہ کی اجی کا مائل اعلان کیا گیا ہے۔